Номинация «Наука»:

1.
Гилёв Евгений (Ф-467);

 участие во Всероссийской олимпиаде по теоретической механике, во Всероссийской олимпиаде по деталям машин (6 место), победитель Всероссийской олимпиады по прикладной механике (1 место), призёр международной олимпиады по теоретической механике  в г.Гомель (3 место), участник европейского фестиваля «Одиссея Разума», победитель региональной олимпиады по электротехнике, победитель и участник многих других олимпиад регионального и университетского уровня.

1. Козьменко Максим (Ф-377);

участие во Всероссийской олимпиаде по сопротивлению материалов (4 место), во Всероссийской олимпиаде по деталям машин (6 место), победитель Всероссийской олимпиады по прикладной механике (1 место), участник  международной олимпиады по теоретической механике в г.Гомель, участник европейского фестиваля «Одиссея Разума»,  победитель и участник многих других олимпиад регионального и университетского уровня.

2. Шадчин Александр (Ф-467);

участие во Всероссийской олимпиаде по теоретической механике, во Всероссийской олимпиаде по деталям машин (5 место), победитель Всероссийской олимпиады по прикладной механике (1 место), участник международной олимпиады в г.Гомель (4 место), победитель и участник многих других олимпиад регионального и университетского уровня.

Номинация «За активность в области спорта и культуры»:

1. Козьменко Максим (Ф-377);

Участник первенств ЮУрГУ в составе сборной физического факультета по плаванию, лёгкой атлетике, футболу, лыжным гонкам, победитель и участник некоторых других соревнований, проводимых на физическом факультете. Активный участник в культурной сфере (капустник, помощь в проведении дня открытых дверей ЮУрГУ и т.п.).

2-3. Бушуев Олег (Ф-281);

 Активный участник в культурной жизни факультета (капустник, помощь в проведении дня открытых дверей ЮУрГУ и т.п.). Является заместителем председателя Профбюро физического факультета.

2-3. Игнатова Анастасия (Ф-287);
Участница некоторых соревнований, проводимых на физическом факультете. Активный участник в культурной сфере (капустник, помощь в проведении дня открытых дверей ЮУрГУ и т.п.). Является культоргом группы.

Были отмечены студенты, принимавшие активное участие в общественной и культурной жизни факультета:

Иванова Анастасия (Ф-191)

Адаменко Мария (Ф-191)

Крупина Наталья (Ф-191)

Решетникова Анастасия (Ф-197)

Афанасьев Александр (Ф-287)

Игнатова Анастасия (Ф-287)

Буянов Данила (Ф-287)

Голодов Александр (Ф-287)

Грушина Анна (Ф-281)

Емельянова Ольга (Ф-281)

Айткулова Алия (Ф-281)

Кайгородова Екатерина (Ф-283)

Власов Валерий (Ф-377)

Сёмкина Алёна (Ф-371)
Наиболее отличившиеся из них получили похвальные грамоты:

Игнатова Анастасия (Ф-287)

Буянов Данила (Ф-287)

Голодов Александр (Ф-287)

Грушина Анна (Ф-281)

Емельянова Ольга (Ф-281)

Сёмкина Алёна (Ф-371)

Также было проведено награждение за все спортивные мероприятия, прошедшие за последний семестр.

Отличившиеся в области спорта были награждены почётными грамотами:

Мухаматнуров Наиль (Ф-283)

Борисов Евгений (Ф-193)

Копылов Николай (Ф-287)

Герасимов Александр (Ф-281)

Галиакберов Виктор (Ф-467)

По итогам года Активом физического факультета была определена кафедра, наиболее полно взаимодействующая со студентами факультета в области культуры и спорта (общие спортивные мероприятия, капустники с участием и студентов, и преподавателей и т.п.). Благодарственное письмо от Актива физического факультета вручено кафедре «Прикладной механики, динамики и прочности машин». 

На этом мероприятии выступили студенты факультета с музыкальными номерами. Студентка третьего курса Сёмкина Алёна представила пришедшим песню о факультете собственного сочинения, которая в перспективе может стать гимном физического факультета.

По итогам вечера на доске объявлений физического факультета представлена информация о всех награждённых (за рейтинг, за активное участие в общественной и культурной жизни факультета, за активное участие в области спорта).  

Студенческим активом факультета принято решение сделать подобные мероприятия ежегодными.

Зам. декана физического факультета                                          /Герасимов В.К./

Председатель Профбюро  Ф ф-та                                                /Козьменко М./

