Наше пребывание в срединном государстве – Чжунго или Китайской Народной Республике, вызвало двойственные ощущения. С одной стороны – подавляющая мощь взрывного развития, смотрящая на тебя сверху вниз сверкающими небоскребами, закручивающая в лабиринтах монументальных дорожных развязок, с другой – непонимание, а зачастую отторжение, культуры поведения с чуждыми нам привычками тесноты и отсутствия индивидуальности в людском потоке.

Но инновации, которые стали стимулом нашего путешествия, просматривались не вооруженным взглядом во всем, при этом тщательно оберегались своими невидимыми за общей массой хозяевами, оставаясь для нас как бы за стеклом: видим, но рассмотреть, а тем более потрогать – невозможно. В Китае у меня создалось прочное впечатление, что я оказалась в «киношном» термитнике с общим разумом, распределенным в головах миллиарда. 

Итак, первой точкой крупнейшего по численности населения государства мира, в которой мы оказались, стала Северная столица КНР – город Пекин.

Пекин является политическим, образовательным и культурным центром КНР, в то время как главным экономическим центром считается Шанхай (в котором мы побываем чуть позже). Вместе с тем в последнее время Пекин все больше берет на себя роль локомотива предпринимательской деятельности и основного поля для создания инновационных предприятий. В этом мы смогли в полной мере убедиться при посещении Университета Цинхуа и Пекинского Технологического Университета, каждый из которых обладает кроме впечатляющей учебной и научной базы еще и высокоразвитыми технопарками, позволяющими воплотить все гениальные идеи в жизнь, а точнее в живой бизнес, при мощной поддержке государства.

Но обо всем по порядку.

Встреча с проректором по международным связям и с заместителем директора китайско-российского стратегического научного центра Университета Цинхуа состоялась в одном из уголков бывшего императорского парка «Шуйму Цинхуа» в северо-западной части Пекина, где на 406 га расположен кампус Университета Цинхуа.
В настоящее время университет Цинхуа представляет собой великолепное сочетание современности с древностью и в большинстве рейтингов называется университетом №1 в Китае.
Он был основан в 1911 г., в 1952 году был преобразован в технический университет, в результате выведения из его состава гуманитарных факультетов. Однако  в 1980-х годах университет восстановил свой многопрофильный характер. И сегодня для того, чтобы идти в ногу с развитием современной науки и техники, университет непрерывно совершенствует свои факультеты (58) и институты (14), и создает новые технические, естественные, гуманитарные, экономико-управленческие, юридические, медицинские и художественные специальности. 

На сайте Университета я нашла данные за 2012 год, в то время как нашими китайскими коллегами были представлены цифры 2010 года (рис. 1). 
Согласно сайта в настоящее время, в Цинхуа обучаются  31 000 студентов  и 17 000 аспирантов, университет активно участвует в международном сотрудничестве и обмене студентов. Состав преподавателей и сотрудников – 7 499 человек, из них преподавателей 2133 (28.44%), профессоров 1064 (18.45%), доцентов 1813 (31.44%), Академики Академии наук КНР – 24, Академики Академии инженерно-технических наук КНР – 25.
О финансировании китайской науки и образования можно судить по динамике представленной на рис. 2.
Общий бюджет на развитие науки в университете Цинхуа в 2012 году составляет 4 млрд. юаней в год (около 20 млрд. рублей) Однако важной особенностью развития китайской науки является то, что государственное финансирование, не смотря на его значительный объем, составляет всего лишь ½  денежных средств, направляемых в образование и науку – вторую половину бюджета университет получает от предприятий, заинтересованных в инновациях.

Университет позиционирует себя как крупнейший социально-ориентированный академический комплекс многоуровневого и многопрофильного образования, центр масштабных инновационных проектов. Работа университета направлена на естественные, технические и информационные науки. Исследование и разработки осуществляются университетом как самостоятельно, так и совместно с другими институтами, в том числе российскими (например, Московский государственный университет
имени М.В.Ломоносова), соответствующими предприятиями, международными и национальными организациями. Научные исследования поддерживаются грантами Центрального правительства и Министерства образования КНР.

При финансовой поддержке государственных комплексных программ «Проекты 211» и «Планы 985» университет Цинхуа получил возможность создать современную инновационную инфраструктуру, представленную оборудованными лабораториями, технопарками, инкубаторами, технополисами, инновационными экспериментальными предприятиями. 
Мы побывали в одном из технопарков Цинхуа - «TusPark».
TusPark – крупнейший университетский научный парк в мире. Общая площадь – свыше 800 тыс. кв. м, более 500 компаний резидентов, сеть из 30 бизнес-инкубаторов в крупнейших городах Китая, где в общей сложности работают свыше 40 тысяч человек. Как и вся национальная инновационная система КНР, он не вырос снизу, а был создан как национальный проект и развивается под строгим руководством китайского правительства. Университет Цинхуа стал опорным элементом технопарка. Он обеспечивает научные разработки и продвигающие их компании высококвалифицированными кадрами.

Технопарк расположен в городской черте, что весьма характерно для научных парков последней четверти прошлого века. Полвека назад научные парки, как и университетские кампусы, часто выносили за город. Но позднее все большую популярность приобретала идея «научный парк в городе». Сотрудники такого технопарка не оторваны от жизни, проще установить связь инноваторов с финансистами. Кроме того, научный парк становится градообразующим предприятием, оживляющим город.
· При создании научного парка TusPark власти преследовали три цели:

· создать кластер высокотехнологичного бизнеса, который и дает рабочие места, и является локомотивом экономики;

· отработать новые хозяйственные и финансовые механизмы (свободная экономическая зона)
· новый парк должен был стать центром информатизации всего Китая, центром подготовки специалистов и написания национальных программ;

Кроме того, он сразу планировался как пилотный проект, подлежащий тиражированию. Впоследствии по всему Китаю была создана сеть специализированных технопарков по его примеру.

Далее был Пекинский Технологический Университет. 

Пекинский Технологический Университет был основан в 1960 году. С 2001 года он является одним из восьмидесяти технопарков государственного уровня (бывают университетские, правительственные и самый высокий уровень – государственный).  В нем гармонично соединились наука, бизнес и государственные интересы. Конкурс для поступления в данный ВУЗ – 10 человек на место, но за каждым студентом практически закреплено место на успешном предприятии. 

Сегодня в технопакрке функционирует 250 компаний, которые приносят технопарку общий доход в размере  500 млн. юаней в год. 
Однако про посещение Технопарка при Пекинском Технологическом Университете много сказать не могу, так как нам показали ряд химических лабораторий без каких-либо комментариев. В сети Интернет материалов также не найдено. Подобная закрытость  (рассказали в общих словах, не отвечая на дополнительные вопросы, показали издалека) отражает общую политику Китая – они готовы впитывать, поглощать и моментально усваивать чужие знания, ничего не открывая взамен.
С культурной точки зрения Пекин открылся нам как политико-исторический центр, обладающий такими достопримечательностями как гигантский пятисотлетний дворцовый комплекс Гугун или Запретный город, Летний дворец, храм Неба «Тяньтань» со знаменитой Хуйинби, действующий Тибетский буддийский храм Юнхэгун.
Также Пекин удивляет огромной площадью Тяньаньмэнь («площадь Ворот небесного спокойствия», 880x500 м), «Передними воротми» Цзянмэнь и воротами Тянаньмэнь. 
После двухчасового перелета на китайских внутренних авиалиниях, где ощущаешь всю «прелесть» китайской обыденности, мы оказались как будто в другом мире, или, как минимум, другом государстве – это был Шанхай – бизнес-сердце Китая. Шанхай – это там, где Восток встречается с Западом.
Шанхай, пожалуй, не сможет оставить равнодушным никого. Это грандиозное светопредставление, которое мы наблюдали с высоты птичьего полета из окон гостиничных номеров, невозможно запечатлеть без профессиональной камеры, поэтому я предпочла взять кадры из Интернета.
Знакомство с Шанхаем началось с трехчасового посещения Шанхайского музея, где в творениях рук человеческих застыла история Китая.

Дальше мы не переставали удивляться современному развитию Китая, попав в зону экономического развития Пудун. Начав свою историю в 1980-х годах на месте рисовых полей, за 15 лет Пудун превратился в финансовый и деловой центр всего Китая.
Западная часть Пудуна в 90-х годах была отдана под финансовый центр Китая и получила название «Финансовая и торговая зона Луцзяцзуй». Здесь выросли несколько зданий, которые и определили архитектурную доминанту района. В их числе была и знаменитая красавица – телевизионная башня «Восточная жемчужина» (на которой мы тоже побывали) и 88-этажный небоскреб Джин Мао, высота которого вместе с антенной составляет более 420 метров.

На северо-востоке района находится самая большая (ее площадь 10 кв. км) зона свободной торговли в Китае – Вайгаоцяо. А в центре Пудуна разместился парк высоких технологий, площадь которого составляет 17 кв. км. Чтобы Пудун не чувствовал себя в изоляции от города (ведь раньше здесь не было даже мостов, и единственным способом переправиться на другой берег Хуанпу были паром и джонки), в 1999 году был построен международный аэропорт Пудун. А новая линия метро соединила современный Пудун и историческую часть Шанхая – Пуси.

Через реку Хуанпу были «переброшены» четыре моста, а под рекой построены несколько туннелей. Но самым быстрым способом перемещения стала монорельсовая железная дорога Маглев. Скоростной поезд на магнитном подвесе домчит вас до пункта назначения со скоростью 431 км в час.

Неизгладимое впечатление оставило у нас и посещение  Шанхайского университета науки и технологий (ECUST). Основанный в 1952 году, Восточно-Китайский университет является одним из ключевых национальных исследовательских университетов под непосредственным управлением Министерства образования Китая. Он состоит из 16 специализированных научных школ в области науки, техники, фармацевтики, философии, управление, экономика, право, литература, история и образование. ECUST начал принимать иностранных студентов с 1950-х. Общее количество студентов в настоящее время около 8000, из них 2000 составляют иностранные студенты.
ECUST имеет три университетских городка, один в Районе Xuhui, другой в Районе Jinshan и третий в Районе Fengxian. Университетская библиотека обладает 2.1 миллионами книг, 17 тысяч видов периодических, приблизительно 20 видов баз данных на компакт-дисках. 

ECUST имеет программу MBA, программу MPA (основная программа для преподавателей колледжей) и 5 постдокторских центров.

Университет установил долгосрочные отношения с больше чем 60 университетами, предприятиями и научно-исследовательскими институтами в Америке, Японии, Франции, Германии, Канаде, Корее и Австралии.
Кроме того, ECUST имеет свой технопарк, который включает более 200 компаний, ряд из которых входит в 500 самых престижных компаний мира.

Итак, много смешанных чувств мы испытали при посещении Китая и при написании этих заметок, мне очень хотелось, чтобы Вам удалось окунуться в атмосферу современного Китая с его сочетанием религиозности, коммунистичности и бизнеса, но при этом, не углубляясь во внутренний мир китайского народа, столь чуждый и не понятный нам. 
Ю.В. Бабанова,  доцент кафедры «Антикризисное управление»




























