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	Министерство образования и науки Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Южно-Уральский государственный университет»
(национальный исследовательский университет)
Факультет журналистики

Кафедра массовой коммуникации




Информационное письмо.

Уважаемые коллеги!

Приглашаем 28 февраля 2014 г. студентов вузов, обучающихся по специальностям: «Реклама», «Связи с общественностью», «Журналистика», Политология», принять участие в межвузовском «круглом столе» по теме: «Молодежь в действии – PR, Реклама и СМИ – технологии  повышения электоральной активности».

Мероприятие проводится в рамках Дня Молодого Избирателя по инициативе Лаборатории Политических  Коммуникаций при кафедре  массовых коммуникаций факультета журналистики ЮУрГУ  и поддержке Избирательной  комиссии Челябинской области, Молодежной Избирательной комиссии Челябинской области. 
Формат «круглого стола» предполагает выступление Алексея Леонидовича Фартыгина, заместителя председателя Избирательной комиссии Челябинской области, Дмитрия Игоревича Семёнова, председателя Молодежной избирательной комиссии Челябинской области, а также лидеров  молодежных организаций, СМИ и приглашенных студенческих команд-участников по проблематике «круглого стола».

Вопросы для обсуждения:

1. Участие молодёжи Челябинской области в выборных кампаниях 2011-2013гг.

2. Как мотивировать  молодых избирателей к активному участию в избирательном процессе?

3. Технологии рекламы, PR и СМИ для пропаганды и вовлечения молодежной среды для участия  в выборах на территории Челябинской области.

В процессе обсуждения – команды-участники вносят предложения в форме проектов, обладающих реалистичностью их реализации на территории Южного Урала в избирательном  цикле 2014 года.

Направления для разработки проектов команд-участников:

· Политическая реклама.

· PR-кампании.

· Специальные мероприятия и акции.

· Флешмобы.

· Интернет-коммуникации.

· Пропаганда и агитация  через СМИ.

По итогам «круглого стола» лучшие проекты будут обобщены и предложены для Избирательной комиссии Челябинской области с целью их дальнейшей реализации авторами проектов.

Дата и время проведения: 28 февраля 2014 г. в 14.00 (регистрация участников и гостей с 13.30).
Место проведения; ЮУрГУ, главный корпус, ауд. 450.
По вопросам участия обращаться к руководителям Лаборатории Политических Коммуникаций – Татьяне Владимировне Ермиловой (8 908 049 05 03) и Ольге Николаевне Зайковой (8 908 0858517).

Просим подтвердить участие до 25 февраля 2014 г.
С уважением, Оргкомитет.
