Программа  развития ЮУрГУ до 2015 года
Инновационная программа Южно Уральского Государственного университета «Энерго и ресурсосберегающие технологии» была ориентирована прежде всего на существенное увеличение потенциала ВУЗа в научно-технической и кадровой поддержке развития промышленности Южного Урала и переводе ее на путь инновационного развития. Университет стремился стать ключевым элементом инновационной системы региона, центром продвижения в Челябинской области передовых технологий энерго и ресурсосбережения. Именно по этой причине было принято решение сосредоточиться на создании условий для развития научно-методической и кадровой базы по наиболее значимым для Уральского региона направлениям:  машиностроению и металлургии; управление энергопотреблением в металлургии;  новых строительных материалов и технологий; интеллектуальных систем индивидуального учета энергоресурсов в жилищно-коммунальном хозяйстве; а  также информационных технологий.

Проектный менеджмент был взят за основу управления Программой и стал частью системы управления вузом. В ЮУрГУ для организации и выполнения работ по Инновационной Образовательной Программе под руководством ректора были созданы Совет программы и координационный Совет программы, которые эффективно руководили всеми мероприятиями как стратегического характера, так  и оперативным взаимодействием отделов и служб Университета с партнерами ЮУрГУ.
В ходе реализации выполнения программы производился отбор менеджеров программы из числа преподавателей и сотрудников вуза, способных к творческой работе и ответственному выполнению заданий. 

В результате, в ходе выполнения программы сложилась эффективная управленческая команда молодых ученых, реализующих научно-технические проекты в рамках учебно-научных центров.

В рамках инновационной образовательной программы в ЮУрГУ были созданы: 
· современная лабораторная база для проведения занятий со студентами и выполнения научно-исследовательских работ. Созданы и оснащены уникальным современным оборудованием и программным обеспечением Учебно-научные центры для проведения учебных, учебно-исследовательских, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ: Учебно-научный центр машиностроения и металлургии, Учебно-научный центр материаловедения и нанотехнологий, Учебно-научный центр «Энергосбережение в металлургической промышленности», Учебно-научного центра «Строительство и архитектура» , Учебно-научный центр интеллектуальных систем индивидуального учета энергоресурсов, Суперкомпьютерный Центр коллективного пользования. 

· единая университетская информационная инфраструктура, включающая как доступ к внешним источникам информации (библиотека, доступ к полнотекстовым базам данных научной периодики), так и к внутренней университетской информации (расписание занятий, возможность общения студентов и преподавателей через Интернет). Разработано программное обеспечение электронных учебных энциклопедий; приобретено и разработано программное обеспечение, позволяющее организовать виртуальные рабочие места студентов и преподавателей; осуществлено включение в информационное пространство электронной библиотеки мультимедийных лекций и электронных учебников.
· система непрерывного повышения квалификации профессорско-преподавательского состава, базирующаяся на вовлечении профессоров и преподавателей в проведение научных исследований по Приоритетным направлениям развития науки, техники и технологий.
· система непрерывной модернизации учебных планов, программ и курсов, базирующихся на использовании современных компьютерных и образовательных технологий, включающих современные достижения в науке, технике и технологиях, учитывающих как требования развивающегося общества, так и потребности рынка труда, развитие и совершенствование новых методов обучения, использующих компьютерные и мультимедийные технологии.
· создан современный информационно-полиграфический  комплекс для всеобъемлющего обеспечения учебной литературой студентов и преподавателей вуза, информационной поддержки новейших образовательных программ, разрабатываемых в рамках ИОП, а также пропаганды научных достижений и новейших разработок сотрудников ЮУрГУ, в том числе полученных в ходе реализации ИОП.
Реализация инновационной образовательной программы Южно-Уральского государственного университета создала условия для подготовки специалистов, конкурентоспособных на мировом рынке труда, владеющих знаниями и навыками (включая навык самообразования), необходимыми для производства новых знаний, технологий, товаров и услуг, конкурентоспособных на международном уровне.

Программа развития ЮУрГУ до 2015 года, разрабатываемая в настоящее время, основывается на результатах реализации ИОП, анализе современных тенденций развития общества, науки и производства. 
Планируется в ещё большей степени автоматизировать  процессы сбора, хранения, обработки информации по различным аспектам деятельности Университета, повысить их надёжность, создать условия для внедрения информационной системы поддержки принятия управленческих решений. Развивать систему учёта и управления интеллектуальной собственностью ВУЗа. 

Важным направлением является дальнейшее развитие материальной базы созданных Учебно-научных Центров и создание новых, по различным направлениям исследований и подготовки кадров. В частности,  ЮУрГУ участвует в реализации проекта «Оснащение вузов, лидирующих в подготовке научных и научно-педагогических кадров для научных организаций и организаций оборонно-промышленного комплекса, предприятий высокотехнологичных секторов экономики современным специальным научно-технологическим оборудованием (учебно-исследовательские комплексы)» федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России на 2009-2013 годы» по направлению «Спецметаллургия». Предполагается как приобретение уникального исследовательского и технологического оборудования для производства металлических и металлокерамических порошков для технологий прямого получения изделий машиностроения методом выборочного послойного лазерного спекания, так и разработка его собственными силами. В ближайших планах приобретение уникального суперкомпьютера нового поколения, сочетающего высокую производительность и низкий уровень энергопотребления.
Будет продолжена оптимизация размещения исследовательских и учебных лабораторий, оборудования, приборов, аудиторного фонда для повышения эффективности за счёт их комплексного междисциплинарного использования. В настоящее время ведётся разработка планов по организации исследовательских полигонов, на которых, совместно с промышленностью, будут проводиться исследования опытных образцов энергоэффективных изделий, технологий,  методов и систем управления. Так, совместно с международной корпорацией Эмерсон, ведётся работа над проектом превращения комплекса зданий, сооружений ЮУрГУ в полигон для отработки и демонстрации эффективных технологий учета и управления энергетическими ресурсами ВУЗа.
На базе создаваемых  Учебно-научных  центров и Центров коллективного пользования планируется организация Научно-образовательных комплексов по смежным направлениям подготовки кадров и для выполнения комплексных научных исследований.
Для дальнейшего развития кадрового потенциала целесообразно развивать зарекомендовавшие себя программы поддержки соискателей, докторантов, аспирантов, выполняющих исследования в составе научного коллектива. Создавать комплексные команды исследователей с участием в них специалистов в области маркетинга и управления.
Необходимо активнее использовать многоканальное финансирование молодёжных проектов для закрепления кадров в ВУЗе. Выполнение за счёт внебюджетных средств ВУЗа исследовательских, опытно-конструкторских работ и изготовления опытных образцов уникальных изделий в рамках выполнения диссертационных исследований, развития инновационной деятельности. 
После изменения законодательства, планируется организация малых инновационных предприятий с участием ЮУрГУ  на основе принадлежащих ЮУрГУ патентов, и других объектов интеллектуальной собственности. Размещение малых предприятий на этапе start-up на  территории Технопарка ЮУрГУ, предоставление услуг по исследованиям, проектированию, производству опытных образцов.

Перспективным направлением организации международного сотрудничества видится создание устойчивых консорциумов для совместного выполнения проектов с Российскими и зарубежными университетами, промышленными компаниями, научно-исследовательскими организациями. Формирование предпосылок  к успешному участию в Седьмой рамочной программе научных исследований и технологического развития ЕС, в других международных проектах.
Имея ввиду  значительные вычислительные  возможности Суперкомпьютерного Центра Университета, весьма перспективным направлением можно считать выполнение проектов, направленных на построение точных виртуальных моделей сложных объектов и процессов.  Результаты компьютерного моделирования, посредством разрабатываемой в ЮУрГУ технологии GRID, могут стать доступными для широкого круга пользователей как в рамках международного научного сообщества, так и в промышленности, для  построение на базе полученных данных эффективных методик проектирования изделий, создания эффективного управления процессами и объектами. 
Система непрерывной модернизации учебных планов, программ и курсов построенная на принципах организации многоуровневой системы подготовки кадров, получит свое развитие через организацию устойчивых связей с работодателями из реальным секторов экономики, органов государственного управления. 

Актуальной задачей является привлечение представителей бизнеса и региональных властей к разработке актуальных образовательных программ очного и дополнительного образования на основе современных квалификационных требований.  

Университет должен стать  центром формирования, развития  и интеллектуального взаимодействия региональных элит. Местом проведения дискуссий, форумов, исследований. Местом неформального обсуждения актуальных проблем, анализа тенденций и формирования концепций развития.
Мероприятия по реализации программы разрабатываются в настоящее время на основе сбалансированного плана действий, вовлекающего в осуществление программы максимальное число сотрудников Университета через эффективную  систему управления ВУЗом и систему мотивации персонала.






