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Определения
 1. Сборочный чертёж (СБ) – документ, содержащий изображение изделия и другие данные, необходимые для его сборки и контроля – лист 1 формата А1 (594×841). Пример – на рис. 5.

2. Спецификация – документ, определяющий состав сборочной единицы, комплекса или комплекта листы формата А4 (210×297) – подшиваются в пояснительную записку.

3. Схема – документ, на котором показано в виде условных изображений или обозначений составные части изделия и связи между ними – лист 2 формата А1 (594×841).

4. Пояснительная записка (ПЗ) – документ, включающий описание конструкции и принципа действия разрабатываемого изделия, обоснование принятых при его разработке расчётных и других конструкторско-технических и технико-экономических решений.
Оформление пояснительной записки

Текст ПЗ должен быть набран в редакторе Microsoft Word на листах стандартного формата А4 (210мм × 297мм). Основной текст курсовых и дипломных проектов набирается русифицированным шрифтом Times New Roman размером 14 пт с одинарным межстрочным интервалом. 

Параметры страницы: верхнее поле – 2,0 см, нижнее поле – 2,6 см (расстояние от края листа до нижнего колонтитула – 2,0 см), левое поле – 2,5 см, правое поле – 1,0 см.   

Красная строка абзаца набирается с отступом 0,7 см. 

Текст печатается на одной стороне листа с плотностью не более 30 строк на одной странице с автоматической расстановкой переносов слов. В каждой строке должно быть не более 60 знаков вместе с интервалами (пробелами). 

Нумерация страниц должна быть сквозной для текста, начиная с титульного листа, без пропусков и добавлений.

На всех страницах ПЗ, включая приложения, сплошной тонкой линией наносят рамку на расстоянии 5мм от верхнего, правого и нижнего обрезов листа и 20мм от левого обреза. В правом нижнем углу листа выполняют основную надпись (рис.1).

Форма 1 основной надписи выполняется на первых листах каждого раздела ПЗ и каждой группы спецификаций, сопровождающей отдельный чертёж проекта (спецификации располагаются в приложениях к ПЗ), а также при аннотации, введении, заключении и других вспомогательных рубриках, не являющихся отдельными разделами.
Форма 2 основной надписи выполняется на вторых и последующих листах ПЗ.
Форма 1
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Рис. 1. Основная надпись для текстовых документов:

Форма 1 – основная надпись для заглавных листов.

Форма 2 – основная надпись для вторых и последующих листов.

В графу (1) вписывается наименование раздела или вспомогательной рубрики пояснительной записки, например: «Аннотация», «Конструкция коробки передач», «Работа коробки передач», «Библиографический список», «Содержание» и т.п.

В графу (2) вносится обозначение документа. Для курсовых работ, выполняемых на кафедре «Автомобили» по специальности 190201 – «Автомобиле- и тракторостроение» и 190100 – «Наземные транспортные системы» («Наземные транспортно-технологические комплексы») форма записи выполняется следующим образом:

АТ-231.278.12. КР,

где  АТ-231 – шифр факультета и номер академической группы;

       278 – последние три цифры номера студенческого удостоверения;

       12 – номер варианта по списку группы;

       КР – курсовая работа.

В графу (4) вносится буквенное обозначение литеры документа. Для дипломных проектов принята литера "Д", для курсовых проектов – "К", для курсовых работ – "КР".

В графе (7) указывается порядковый номер листа пояснительной записки. Порядок нумерации листов следующий. Титульный лист ПЗ включается в общую нумерацию, но номер листа на нем не проставляется. Аннотация помещается на 2 листе пояснительной записки. Дальнейшая нумерация листов ПЗ должна быть сквозной для текста (без приложений). Спецификации имеют собственную нумерацию листов.

В графе (8) указывается общее количество листов пояснительной записки без приложений. Графа заполняется только в основной надписи при аннотации.

В графу (9) записывается сокращенное обозначение учебного заведения и кафедры, на которой выполняется проект: ЮУрГУ, кафедра «Автомобили».

В графу (10) вносится перечень лиц, подписывающих документ: Разраб. – студент, выполняющий работу; Пров. – руководитель работы.
В графах (11), (12) и (13) ставятся фамилии, подписи лиц, исполняющих и утверждающих документ, и дата.

Оформление графических документов (лист 1 и лист 2)

Основные масштабы (для листа 1)
	Масштабы уменьшения
	1:2; 1:2,5; 1:4; 1:5; 1:10; 1:15; 1:20; 1:25; 1:40;
1:50; 1:75; 1:100; 1:200; 1:400; 1:500; 1:800; 1:1000

	Натуральная величина
	1:1

	Масштабы увеличения
	2:1; 2,5:1; 4:1; 5:1; 10:1; 20:1; 40:1; 50:1; 100:1


Масштаб, указанный в предназначенной для этого графе основной надписи чертежа, должен обозначаться по типу 1:1; 1:2; 2:1 и т.д.

Каждый чертеж должен иметь свою рамку и основную надпись.

Линии рамки чертежа наносятся на расстоянии 5 мм от внешней кромки листа, а у левого края листа на расстоянии 20 мм и выполняются сплошной основной линией, рис. 4.

Основная надпись представлена на рис. 2.

Графы в основной надписи для графических материалов, пронумерованные цифрами в скобках, заполняются следующим образом.

В графу (1) записывается наименование изделия, например, «Коробка перемены передач ВАЗ-2101».

В графу (2) записывается обозначение документа:

АТ-231.278.12.01.СБ,
где: АТ-231 – шифр факультета и номер академической группы;

278 – последние три цифры номера студенческого удостоверения;

12 – номер варианта по списку группы;

01 – номер, присвоенный чертежу (для листа 2 – это 01) или схеме (для листа 1 – это 02);

СБ – обозначение кода сборочного чертежа (лист 2), для схемы код 84 (лист 1).
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Рис. 2. Форма основной надписи для графических материалов

В графу (4) вносится буквенное обозначение литеры документа. Для дипломных проектов принята литера "Д", для курсовых проектов – "К", для курсовых работ – "КР".

В графах (5) и (6) соответственно указываются масса изделия в кг и масштаб изображения на данном чертеже.

В графе (9) указывается сокращенное обозначение университета и кафедры, на которой выполняется проект, например, ЮУрГУ кафедра «Автомобили».

В графу (10) вписывается характер работы, выполняемой лицом, подписывающим документ: Разраб. – студент, выполняющий проект; Пров. – руководитель курсовой работы.
В графы (11), (12) и (13) вписываются фамилии, подписи исполняющих и утверждающих документ лиц и дата.
На рис. 3 показан пример заполнения основной надписи чертежа.
Номера позиций на чертеже наносятся над полками линий-выносок, проводимых от изображений составных частей. Одним концом линия-выноска должна заходить на изображение составной части изделия и заканчиваться точкой. Линии-выноски не должны пересекаться между собой, быть параллельными линиям штриховки, по возможности не должны пересекать изображение других составных частей, а также размерных линий чертежа.
Номера позиций располагаются параллельно основной надписи чертежа вне контура изображения и группируются в колонки и строки.
Как правило, номера позиций наносятся на чертеже один раз.
Спецификации сопровождают сборочные чертежи, оформляются  на бланках формата А4.
В  общем  случае  спецификация  состоит  из  разделов,  которые располагаются сверху вниз в следующей последовательности: 

        документация;
комплексы;
сборочные единицы; 

        детали;

 стандартные изделия;   

                                                    прочие изделия; 

                                                           материалы;

                                                      комплекты.
Основная надпись спецификации выполняется согласно образцам, показанным на рис. 1. В графу (2) записывается: АТ-231.278.12.01.02.СП, 

где АТ-231 – шифр факультета и номер академической группы;

278 – последние три цифры номера студенческого удостоверения;

12 – номер варианта по списку группы;

01 – номер, присвоенный чертежу (для листа 2 – это 01) или схеме (для листа 1 – это 02);

       02 – номер сборочной единицы (позиции) на общем виде изделия;

       СП – спецификация.

Образец спецификации – см. ниже.


Рис. 3. Пример основной надписи чертежа
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Рис. 4. Образец рамки чертежа и основной надписи

(для листов 1 и 2)
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Рис. 5. Образец выполнения листа 2
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    Ершков С.А.  Автомобиль Урал-4320 с разработкой раздаточной коробки с переключением передач изменением межосевого расстояния. Челябинск, ЮУрГУ, кафедра «Автомобили», 2010г. ПЗ 126 листов, 14 таблиц, 48 рисунков, 11 чертежей формата А1.

АВТОМОБИЛЬ УРАЛ-4320 С РАЗРАБОТКОЙ РАЗДАТОЧНОЙ КОРОБКИ С ПЕРЕКЛЮЧЕНИЕМ ПЕРЕДАЧ ИЗМЕНЕНИЕМ МЕЖОСЕВОГО РАССТОЯНИЯ

В дипломном проекте рассмотрена возможность применения нового переключения передач в ступенчатой раздаточной коробке автомобиля Урал-4320. Разрабатываемая  раздаточная коробка – двухступенчатая             

Переключение передач происходит в результате изменения межосевого расстояния в переключаемой паре зубчатых колес. Предложена технология сборки и регулировки раздаточной коробки с переключением передач изменением межосевого расстояния.

Произведен расчет себестоимости изготовления раздаточной коробки с переключением передач изменением межосевого расстояния.

Рассмотрены вопросы безопасности жизнедеятельности.
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