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Галерея современного искусства «ОкNо»
представляет  mail-art проект

«Десять маленьких пьес для почтового ящика»

16 февраля – 11 марта  2006

Кураторы: Светлана Шляпникова (Челябинск), Андрей Суздалев (Москва, студия «Alcool»)

Координаторы: Игорь Сорокин (Саратов), Гузель Файзрахманова (Казань),  Марина Соколовская (Екатеринбург), Евгений Стрелков (Нижний Новгород)

Mail-art или искусство почтовых отправлений существует с появления первого послания, но лишь благодаря Рею Джонсону, основавшему в 1950-е годы The New York Correspondence School, оно получило статус художественного движения со своими правилами. Одно из них гласит: послание обязательно должно пройти почту, иметь штемпели. Но главное в том, что, путешествуя, открытка, письмо и прочее, отдаленно напоминающее привычные формы посланий, попадает в руки разных людей, которые рассматривают эти художественные объекты.

География mail-art проекта «Десять маленьких пьес для почтового ящика»: Челябинск, Москва, Саратов, Энгельс, Казань, Уфа, Екатеринбург, Нижний Новгород. Первые  «почтовые» экспозиции состоялись в июне – октябре 2005, когда открытки курсировали между городами. Первая «стационарная» выставка прошла в Москве в Государственном выставочном зале «Галерея XXI века» 19 декабря 2005 – 18 января 2006. Весной-летом 2006 состоятся выставки в Екатеринбурге, Саратове, Казани, Нижнем Новгороде.

В проекте  участвует 25 художников

В рамках общего проекта каждый автор представляет собственный законченный мини-проект (от 1 до 10 открыток) – свою историю, которая разворачивается в серии почтовых отправлений (включая авторские марки, штампы и т. д). На обороте, в поле «письма», могут быть послания, раскрывающие идею авторского проекта или «параллельные», продолжающие визуальные образы, тексты. 

Вернисаж состоится 15 февраля в 18.00 (вход по пригласительным).

На открытии проекта будут челябинские художники: Юлия Безштанко, Никита Важенин и Сания (ПОСТКАРТ), Оксана Голубинская, Любовь Серова, Виктория Питиримова.

Время работы выставки с 16 февраля – 11 марта  2006

вторник – пятница с 16.00 до 19.30,
суббота с 13.00 до 18.00.
Вход – свободный.
Адрес галереи: ул. Сони Кривой, 79 А (вход через студию театра «Манекен»),
ост. Южно–Уральский государственный университет.

Информация о галерее «ОкNо» в Интернет: http://www.oknogallery.ru/
E-mail: info@oknogallery.ru
Арт-директор – Светлана Шляпникова

Директор галереи – Дмитрий Латухин

